

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 4000 lei.
M. N. Sz. tagoknak 3000 lei.
Vállalatoknak évi 120 000 lei.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: és kiadóhivatal
nyomda 20-77

A Szovietunió lépésére:

A perzsa-ügy lekerül a Biztonsági Tanács napirendjéről Nyilvánosságra került a szovjet-perzsa kőolajmegállapodás néhány részlete

Csaknem egész Azarbedzsánra kiterjed a termelés működési körzete

LONDON. Az angol rádió hírszolgálat jelentette hétfő délelőtt: A moszkvai rádió közleményt hozott nyilvánosságra arról, hogy a szovjet kormány megtette a lépéseket a perzsa-kérdésnek a Biztonsági Tanács napirendjéről való levétele érdekében. Az erre vonatkozó iratot Gromiko juttatta el az Egyesült Nemzetek főtárgyalóháza felé. A szovjet kormány álláspontja világos: megállapítja, hogy a „perzsa-ügy” további tárgyalása ellenkezik az Alapokmány szellemével, mert hiszen a Vörös Hadsereg egységei kivonulnak Iránból. További tárgyalásnak csak akkor lenne helye, ha olyan helyzet állna fenn, amely veszélyezteti a nemzetközi békét és biztonságot. Már pedig erről szó sincs. Gromiko különben résztvett a Biztonsági Tanács egyik legutóbbi ülésén.

TEHERÁN. Az angol rádió hírszolgálat közli a perzsa fővárosból, hogy az iráni miniszterelnöknek a teheráni szovjet követhoz intézett levele bizonyos részleteket közöl a szovjet-perzsa kőolajmegállapodásról. Az első huszonöt esztendőben az új petróleumtársaság részvényeinek 51 százaléka szovjet kézben lesz, ezután pedig a részvények 50-50 százalék szerint oszlanak meg. Azarbedzsánra csaknem egész területére kiterjed az új kőolajpálya működésének körzete.

„Nem fordíthatunk hátat a legyőzött, bünnös ellenségnek”

Truman elnök Csikágóban ismertette az USA külpolitikáját

Nincsen olyan fogas kérdés, amit meg ne lehetne oldani — mondotta az államelnök

WASHINGTON. A Hadsereg Napján Truman elnök Csikágóban beszédet mondott, amelyben elsősorban azt hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok külpolitikájának legfontosabb célja teljes támogatásban részesíteni az Egyesült Nemzetek Szervezetét. „Megnyertük a háborút — mondotta többek között a szövetséges hatalmakról beszélve — most meg kell nyernünk a békét is. Nem fordíthatunk hátat a legyőzött, bünnös és veszedelmes ellenségnek.

A továbbiakban Truman elnök a közel- és középkeleti helyzetről beszélt és azt mondta, hogy ezen a vidéken óriási természeti kincsek rejlenek és ezért ezek a kis államok könnyen a vetélkedések színhelyévé válhatnak. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének jogában áll követelni, hogy a nemzeteket ne fe-

nyegethesse külső nyomás és hogy integritásukat minden fenyegető idegen hatalom közeledésével szemben megtarthassák. Az európai inszégés helyzetről is megemlékezett beszédében az elnök és közölte, hogy Amerikának

módjában áll, hogy segítsen az európai országokon és segíteni is fog rajtuk. Közölte, hogy az Egyesült Államok élelmiszereket, nyersanyagot és gépeket fog szállítani az elszegényedett európai országok számára, még pedig hosszulejártatú kölcsönök formájában. Az atombombáról is szólt néhány mondatot és közölte, hogy ezt a találmányt nem az emberiség pusztulására, hanem felszabadulására kell majd felhasználni. Beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be:

— Nem vagyok borulató a jövőt illetően. Nincs olyan nemzetközi fogas kérdés, amelyet ne lehetne megoldani — fejezte be szavait Truman — különösen, ha erre mindenki összefog.

Minden marasztaló kísérlet ellenére

Április végéig befejezi a Szovjetunió Mandzsuria kiűritését

MOSZKVA. Hivatalos közlemény jelentette: kínai részről előterjesztés érkezett a Mandzsuriából kivonuló Vörös Hadsereg parancsnokához annak érdekében, hogy a szovjet haderők hagyjanak hátra bizonyos helyeken Mandzsuriában kisebb egységeket a kínai központi kormány csapatainak megérkezéséig. A kérést visszautasították és hangsúlyozták, hogy a Vörös Hadsereg már novemberben, majd februárban ki akarta

űriteni Mandzsuriát, azonban felkérésre a kiűritést elhalasztották. Most már semmi akadálya annak, hogy a központi kínai kormány átvegye a végrehajtó hatalmat. A kiűritést április végéig befejezik. A kínai reakció sokszor megrágalmazta a Szovjetuniót, de a kínai nép megláthatja, hogy a Vörös Hadsereg ugyanúgy kiűriti Mandzsuriát, mint Perzsiát.

Május elsejéig meghosszabbították a külföldiek tartózkodási engedélyét

BUKAREST. Hivatalos közlemény jelentette, hogy az érdekeltek, hogy mindazon külföldiek tartózkodási jogát, akiknek engedélyje 1946 december 31-én lejárt, majd utólagosan április 1-ig meghosszabbították, ideiglenesen május 1-ig ismét meghosszabbították.

A Vörös Hadsereg egységei a „kenyércsata” első vonalában

BUKAREST. A földművelésügyi minisztériumba állandóan érkeznek a jelentések arról a segítségről, amelyet a Vörös Hadsereg az országban állomásozó csapatai nyújtanak a földmívelők számára. Ramnicul Saratban, Vlascaiban, Constantaban, Valceaban, Prahovaban, Ialomitaban, Ilfovban, Bacauban és Gorjban csakugy, mint Arad- és Timistorontál-megyében ott vannak a Vörös Hadsereg egységei, gépei, állatai a kenyércsata első vonalában. Egyik a kenyércsata első vonalában. Egyik helyen 50 tehérgépkocsival, 730 lóval, 150 igavonó ökörrrel, 69 traktorral és 69 szekérrrel, másik helyen 4 teherautóval, 300 lóval, 14 traktorral, másutt ismét tíz gépkocsival, 100 igavonó barommal állnak rendelkezésre a vöröskatonák. A szovjetgépkocsik és gépjárművek saját vezetővel dolgoznak és a fűtőanyagot mindenütt a Vörös hadsereg bocsájítja rendelkezésre.

Működés külföldön

MOSZKVA. Azarbedzsán kormányának lemondott. A nemzetgyűlés választja meg az új miniszterelnököt.

FOZSONY. A nemzeti bíróság most kezdi meg 66 háborús főbűnös ügyének tárgyalását, akik valamennyien vezető szerepet töltek be az „önálló szovjék állam” politikai életében összesen 18 vádlott felett ítéletek jelenjében. A többiek vagy szökésben vannak, vagy olyan helyen tartózkodnak, ahol nem tudja hatásköre alá vonni őket a csehszlovák igazságszolgáltatás.

PRAGA. A csehszlovák kormány szociális áttasékat küld külföldi országokba, hogy az illető államok társadalmi berendezkedését tanulmányozzák.

WASHINGTON. Befejezett tényként közlik, hogy a lengyel kormánynak a Biztonsági Tanácshoz küldött főmegbízottja rövidesen előterjeszti a F. enco-önkényuralom ügyének a Tanács napirendjébe való iktatását.

MOSZKVA. A szovjetfőváros diplomáciai körében megállapítják, hogy a Vörös Hadsereg leszerelési folyamata véglegesen meggyorsul. Perzsa, Mandzsuria és Bohojm szigetének kiűritése mind több embert szabadít fel a fegyveres szolgálat alól és így a Szovjetunió fokozott erővel láthat neki a negyedik ötéves terv megvalósításának.

ANKARA. Az Egyesült Államok két rendkívüli megbízottja — egy hadügy- és egy politikai — érkezett — tízennyolc szakértővel — a kikötő Ankarában érkezett, ahol Hassan Szokkátok külügyminiszter fogadta a kikötő dőltéket. Az USA delegátusok Truman elnök személyi üzenetét hozták — állapítják meg a külföldi lapírók.

LONDON. Hivatalos jelentés adtak ki arról, hogy az Egyesült Nemzetek vezékgara tízenket napos titkos tanácskozáson foglalkozott a világ katonai erőinek a béke szolgálatában történő megszerzésével a adott esetben felhasználásával.

Külön szabadságos vonatokat kapnak a diákok husvétkor

BUKAREST. Gheorghiu Dej közlekedési miniszter elrendelte, hogy április 12-én, 13-án és tizenegyedikén minden irányban különvonat álljon a husvéti szabadságra utazó diákok rendelkezésére.

Eszak- és Délerdélyben egyazon zsarnoki szellem kötötte guzsba a szót és gondolatot

A vádlottak padján szorongó fasiszta rendőrpríbékek gyilkossággal és vadállati önkénnyel szereztek érdemeket

Helyszíni riport a kolozsvári néptörvényszék tárgyalásáról

A kolozsvári népbíróság első em. kon. viselő férfiak, asszonyok járnak és érdeklődők. Korán megöszült emberek, szenvedéseik nyomát ma is magukon viselő férfiak, asszonyok járnak föl, alá, türelmetlenül, kínzó élményeiktől hajlva és várják a percet, amikor majd a bíróság előtt felelevenítik a fasiszta terror vérfojtos emlékeit.

Hitler 1940-ben kettősította Erdélyt. A felszabadult földet azután a fasizmus ragadta magához. Északon Horthy, délen Antonescu rendőrpríbékjei üldözték azokat, akik a szabadság gondolatát hirdették. Rendőruralom dúhngött északon és délen egyaránt. Egyazon zsarnoki szellem fojtotta el az írást és gondolatot, egyazon rendőrbestialis kizsákmányozta és üldözte halálra a hitler háboru ellenzőit és még a kínzóeszközök is azonosak voltak, amelyeket beteggyu rendőrhözök fölhasználtak.

Északerdélyben Józsa Béla, Délerdélyben Szabó Árpád halt vértanu halált a fasiszta tönkötök mélyén. Magyarok, románok, zsidók száza és ezrei töltöttek meg a börtönöket és szenvedtek éveken át.

A kolozsvári népbíróság a fasiszta rendőrhőnök ügyét tárgyalja.

Valamivel 9 óra után mozgolódás támad a folyósón. Szorongós katonák kíséretében a vádlottakat a tárgyalóterembe kísérik. Legelől apró, gnomszerű alak, akinek láttára jobbról is, hűvös hangos, ingerült szitokszó.

— Nézd csak a nyomorultat... Ez még él?... Hát nem tudjátok ki ez? Malan Dumitru... Ő gyilkolta meg Minszkit Nagyváradon...

Pedig nem is Minszki meggyilkolásáért került Malan a vádlottak padjára. Az aradi rendőrségen elkövetett gonosztevéiért kell számot adnia ugyneki, mint utána következő két társának, a vastagbajszos, sápadtlarcu Calvinovici, volt komiszárnak és Boariu Io sif detektívnek.

Az egykori „hatalmasok”

Most véjamennyen bárányjelmezű öbölök magukra. Arcukon nyoma sincs már az egykori magabiztos hatalmas udvarnak.

A fasiszta sziguranca egykori „hatalmasai”, arcukon félelemmel és gyáva rettegéssel foglalkoznak helyett a vádlottak padján.

Ugyan ki is az a brutális arcu, magabiztos férfi, aki közvetlenül Malan mellett ül? Valóan a közönség so. roban szembetűnik, akik nagyon is jól ismerik Codreanu Septimiu. Szében egykori rendőrkvesztort, aki 1943 novemberében tömegesen tartóztatta le az antifasiszta hazafiakat. A nagyhatalmu rendőrkvesztor ur a hitleruralommal való együttműködésében oly buzgalmat tanultott, hogy

kivette az ügyek vizsgálatát az erélytelenségült Spantu szigurancafőnök kezéből és személyesen vezette a vizsgálatot.

Codreanu szébeni rendőrkvesztor minden érdemeiket akart szerelni. És még sem kapta meg a hitleri díjnyújtást száz és száz ember megkínzásáért. Most kijű aggodalommal az arcán jegyez valamit és csak akkor derül fel, amikor védője megjelenik a tárgyalóban. Ugyvéd és védené hcszagan tárgyalják azokat a jogi szakmászokat, amelyek bizonyára „csalhatatlanok”.

A resicai kiskirály

Nem gondolná az ember, hogy ez a jelenlétkelen külsejű, zömök ember, aki Codreanu mellett ül, hosszú ideig Resicai koronázatlan kiskirálya volt. Pedig Schiopu rendőrfőnök kezében volt letéve emberek sora. Amikor szerte az országban a legjöbök megmozdultak, hogy véget vessenek a hitleri rabló háborúnak és amikor a rendőrhözök zsúfolásig megteltek letartóztatottakkal, Schiopu úgy vélte, hogy neki is kommunistá perket kell gyártania. Hosszas számotlós után 1943-ban több mint harminc munkást tartóztott le, akiket barbár kínzásoknak vetett alá, hogy vallomást csikarjon ki belőlük.

Schiopu úgy vélte, hogy itt az alkalom, hogy „országos ügyet” érdemeit szerezzen. Főjárnászta Bukarestet is, ahonnan három rendőrinspektor érkezett Resicára.

Hjába volt azonban minden igyekezése, a vélt nagyszabású ügy semmivé zsugorodott, azon kívül, hogy egy csomó tönkrevert, megkínzott és megajlított ember maradt utána.

A mindenható resicai kiskirály oóáig ment evakuálásában, hogy egy Parescu nevű munkást elűjtött a munkáiól és kiűldözött Resicáról.

A szerencsétlen kénytelen volt a közei Bokasabányán elrejtőzni a resicai kényur dűhe elő. Schiopu még 1944 tavaszán, közvetlenül a fasiszta

Az északerdélyi „repülőosztatok”

A vádlottak száma nem teljes. Hiányzik Anca, az aradi sziguranca egykori főnöke és Campeanu volt bejényesí rendőrfőnök. Hiányoznak az északerdélyi horthy-teror vádjattal is. Pedig bűncselekedeteik kötetek re jognak.

A magyar belügyminiszterium hatáskörébe tartoztak azok a „repülőosztatok”, amelyek Fekete Pál csendőrezredes és mások vezetése mellett ezévele tartóztatták le a magyar, román, zsidó gyanúsítottakat. És gyanus volt mindenki, aki élt. Gyanus volt, aki gondolkozott.

badulás előtt is bántalmazott munkásokat.

A vádlottak padjának legvégén so. vány, becsült arcu ember ül. Az ejnök kérdéseire zavaros feleleteket ad. Ramneanu Marius néhány év előtt Temesvárott az önkény és rendőrterror megtestesítését jelentette. A temesvári sziguranca volt főnöke most igyekszik számatot keletni. Annaktidején nem ismert irgalmat azokkal szemben, akik a közéletébe estek, de ő irgalmat remél.

Észak és Délerdélyben egyaránt, nemzetiségi különbségre való tekintet nélkül porbátiporták az emberi méltóságot.

Ez a porbátipori emberi méltóság föl emelkedett és most vádat emel itt a kolozsvári néptörvényszék első emeleti tárgyalótermében. A vádlottak padján szorongó egykori rendőrhőnök arcára pedig kiű a rettegés, mert tudja a vállomásokon és tudja a perbeszédelen érzik és hallják a megajlított ember vádsvát, amely elégtételt követel.

KORDA ISTVAN.

ITA — CFR 4:0 (2:0). Hétezer néző jelenlétében az ITA megérdemelten győzött. A gólokat Toth III, Bakucz, Bonyhádi és Pop szerezte. Játékvezető: Muntean volt.

SPARTA — AMMEFA 1:1 (0:0). Oriási küzdelem, közepes színvonal, jó védelmek, kitűnő fedeztettsorok és mérsékelt formájú csatársorok ádáz harcra, amely pontmegosztással végződött. A 15. percben Slavei megszerzi a vezetést, ám 1 perc múlva Karpenec egyenlít. Az izgalmas mérkőzést Huszlik kifogástalanul vezette.

OLIMPIA — ATE 2:2 (2:1). Gólszerző Barbu és Gerai illetve Valentin és Kodor. Játékvezető: Schneider.

GLORIA — BANATUL 2:0 (1:0). Gyenge színvonalu játék. a Gloria megérdemelte a bajnoki pontokat. A gólokat Vesa (öngól) és Ratiu szerezte. A mérkőzést Gorgan vezette.

TRICOLOR — UNIREA 2:0 (1:0). Lor kihagyott egy 11-est: Hollósi hűntetőjét Péter kivédte. Játékvezető: Oprita.

BUKARESTI EREDMÉNYEK: Mocalul — CFR 1:1, Juventus — Sparta 9:0, Venus — Universitatea 1:0. Carmen — Unirea Tricolor 2:1. A Carmen már bajnok.

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI Nr. 1 közli tagjaival, akik cipőt jegyeztek, hogy előlegük kiegészítéséül személyenként további 50.000 leít f. hó 20-ig befizetni sziveskedjenek. Akik még nem jegyeztek cipőt, ugyanezen időpontig 80.000 lei befizetése mellett jegyezhetnek. Ugyancsak elfogadunk textilere előjegyzést (akik még nem jegyeztek) 50.000 lei előleg lefizetése mellett. Vezetőség (2035)

Royal Mozi

Telefon 19—33
Előadások: 3, 5 és 7-kor, vasárnap fél 12-kor is.

Parancsolj a csiflagoknak

Ma, a legujabb és legszebb CHARLES BOYER, OLIVIA DE HAVILLAND film

Forum Mozi

Előadások: 3, 5, 7.

Az Egyesült Nemzetek dokumentális filmje az El. A. Jemeni áttöréséről egész Rómáig.

A 8-dik hadsereg



Cimfestészet vállal

érettségi tablókat és husvétli dekorációkat

Str. Metlanu 1. Tel. 28-01



SPORT



Az ITA megnyerte a bajnokságot, de a második hely kérdése még nyílt

Az eheti fordulóban két mérkőzés tartott számot nagy érdeklődésre: a Sparta, AMMEFA és az ITA—CFR.

A textilgyáriak az első 20 percben mindet elsőprő játékkukkal két gólos előnyre tettek szert és utána kissé visszacsúsztak, de így is 4:0 arányban győztek és ezzel megnyerték már a bajnoki címet.

A Sparta — AMMEFA rangadó döntetlen eredménnyel végződött és így még mindig nyílt kérdést képez a második hely. Érdekes, hogy még két mérkőzés hozott pontmegosztást. Az Unirea és a

Tricolor gólnélküli döntetlent vívtak egymás ellen, míg az ATE — Olimpia találkozás eredménye 2:2 volt. A Gloria biztosan győzött két góllal a sereghajtó Banatul ellen.

A bajnoki táblázat a következő:

ITA	15	14	1	0	98:5	29
AMMEFA	15	9	3	3	52:20	21
Sparta	15	9	2	4	44:21	20
CFR	14	8	2	4	37:19	18
Gloria	14	7	0	7	32:24	14
Olimpia	15	5	4	6	22:46	14
ATE	14	3	5	6	15:35	11
Tricolor	15	4	3	8	16:48	11
Unirea	14	1	4	9	15:60	6
Banatul	15	0	2	13	7:60	2

A legmodernebb

ezüstitálcák és disztárgyak

a legjobb kivitelben

Vágási József ezüst és ékszerárú üzemban Arad Vicentiu Babes 24. Telefon 31-55

ARO Telefon 24-45

Ma egy kedves vigjáték

Beljebb tessék

Következő műsor: Tojag, Agy MENEKÜLŐ EMBER

A Magyar Népi Szövetség könyvtára szombat kivételével naponta 6-7 óra között nyitva Episcopiei-u. 32. Tagok részére díjtan

Cél: a dunavölgyi népek egysége

A magyar nőkön mulik, milyen súlyt képvisel az M. N. Sz. a választási mérleg serpenyőjében

A magyarság problémái a vasárnapi taggyűlés tükrében

Zsúfolásig megtelt a Minorita Kultúrház nagyterme, ahová az MNSz városi tagozatát összehívta, hogy a brassói százszázalékos intézkedésségi értékelés anyagát Arad magyarságával ismertesse.

Kövágó Mihály elnöki megnyitójában sorba rámutatott azokra a magyarságot érő sérelmekre, amelyeket a kormány részben már orvosolt intézkedéseivel.

Igy beszélt a magyar tanítók sorsáról, akiknek fizetését a reakciós kormányoktól összeállított 45-46-os költségvetés még nem irányozta elő, csak az MNSz-től folyósított csekély előlegről tengetik életüket.

Miután rátért a CASBI, valamint az állampolgársági ügyekre, hangsúlyozta, hogy bizhatunk ennek igazságos elintézésében, mert a demokrácia románnak és magyarnak egyformán méri a jogot minden ország demokráciájának mérfoka a nemzetiségi kérdés megoldása.

Bemutatta, milyen okok miatt késik az itteni magyarságtól annyira vár, éhez a pesti gyermekek megérkezése. A román kormány különvonalja megérkezett Pestre, de a gyerekeknek se híruk, se hamvuk nem volt, mert a magyarországi bürokrácia útvesztőjében a gyermekekre vonatkozó akták ide-oda hanyódtak, míg végül megfeneklettek egy reakciós tisztviselő íróasztalában.

Történelmi visszaillesztés

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitón Juhász Lajos, a százszázalékos bizottság tagja Temesmegye üdvözlését tolmácsolta. Történelmi visszaillesztést vetett a romániai magyarság harcára a két világháború között, melyt a reakciós kormányok elnyomó politikája ellen folytattak. Rámutatott arra, hogy a reakció, ha érdeke úgy kívánta, nemcsak a magyarságot nyomta el, hanem a romániaságot is belelévetette, 1928-ban a lupényi és 1933-ban a griviái sztrájkok alkalmával.

"A magyarság útját a Kossuthól és Balcescutól elképzelte dunavölgyi köntöleráció határozza meg"

— jelentette ki a szónok a terem viharos helyeslése közepette.

A női szavazatok jelentőségéről Prohászka Elvira beszélt Aradváros nőihez. Váázolta a nő helyzetét a multban, amikor is a nő beleszólás nélkül el kellett fogadják a férfaktól iránvitt politikai következményeit. A demokrácia egyetlen politikai jogot adott férfinek és nőnek és

az itteni magyarság 60 százalékát alkotó nőknél mulik, hogy bejuttanak a Magyar Népi Szövetség képviselői a parlamentbe.

A multban a nőket, üres színházi pózokkal vezették félre álnagyságok. Mussolini bronzszertű alakja, Hitler műsztikusnak kezdődött viznyós kék szemű erotikus ördögűzőre ragadták a női tömegeket.

De a demokráciában öntudatra ébredt nő az igazságot keresi és ha választania kell a sötétség és világosság között, reakció és demokrácia között, az utóbbit fogja választani.

— Megfogadjuk — mondta Prohászka Elvira, — hogy kényelemből, vagy gyárcsából nem maradunk távol a szavazástól és szavazni fogunk gyermekeinkért, a békéért, magyarságunkért.

Utána Czápos Ferenc, az ifjúsági taggyűlést kiküldöttje hívta fel a magyar ifjúságot, hogy felvilágosodottan vegyen részt a választási küzdelemben.

A reakció ketté akarta szakítani a szövetségi uszítással az ifjúságot, pedig az ifjúság feladta hogy egész szel fogjon és fölépítse önmagának a demokráciájus jövőt.

A mult árnyai zavarják az államgépezet munkáját

A gyűlésnek tartalmában legzáróbb felismerése Tódor Sándor közönségi közéleti felhívás beszéde volt. A

brassói két napos ülést teljes anyagát ismertette.

"Voltak olyan magyar sérelmek, amelyekre a kormány a százszázalékos orvoslást nyújtó rendelkezést már rég kibocsátotta és csak az államgépezetben meghuzódott reakciós tisztviselők szabotázsát tartotta vissza az aktákat valamejlyik íróasztalban".

Teljes sikert értünk el az iskolák kérdésben, az amnesztiát kibarcojta.

A magyarságra nehezedő terhek felülvizsgálása

Egyéb kérdéseket tárgyalva közölte, hogy

az MNSz sürgeti, hogy a magyar szövetkezeteket épp úgy lassák el, áruval mint a román szövetkezeteket.

Továbbá sor kerül a sovinszta alapján igazságtalanul kivett adók felülvizsgálására is. A magyar iparos és kereskedő ugyanannyi adót fog fizetni, mint a behozonyhatóság véle egy kategóriába tartozó románok. Magyarok is fognak az összes települési engedélyt kapni, amennyiben a közéleti előjárásig igazolja, hogy nincs fődjük, illetve nem is fognak fődjöt ököközni.

sában és a visszatértek ügyének rendezésében.

A reakciós Sanatescu és Radescu kormányok feketítették be a magyarságot a szövetséges ellenőrző bizottságnál és ennek tulajdonítható, hogy sok magyar vagyon került CASBI kezelésbe. De az MNSz és az ODA közbenjárása azt eredményezte, hogy minden olyan magyar menesül a CASBI zárját alól, akik megbízható demokrata voltak az MNSz igazoltja.

Tódor Sándor Keresztény Magyar Kultúráliszternek a brassói üléson tett kijelentésével fejezte be beszédét:

Tudjuk, hogy vannak nemzetiségi sérelmek, ez azonban mind a reakció műve. Erdély legyen magyar híd a két ország között! M: a határokat nem ide, oda tologatni akarjuk, hanem leom- bogni".

Kövágó Mihály a gyűlés végén megköszönte a közönséget és jemesvári küldöttek tartalmas beszámóját és javasolta, hogy a gyűlés küldjön üdvözítő levéllet Groza Péter miniszterelnöknek és az MNSz közönsévi központjának.

Mezőgazdasági eszközök megjavítása a kenyércsata érdekében

Az 1946 március 30-iki Hivatalos Lapban törvényrendelet jelent meg, amely felhatalmazza a megyei vetési bizottságokat, hogy elrendelje a termelési eszközök közejező, fizetéses, felhasználását és hogy megállapítsa a mezőgazdasági munka árát.

A mezőgazdasági eszközök megjavítása a vetési hadjárat idejére szól és nem lépheji túl 1946 június 1-ét.

A törvényben foglalt rendelkezések úgy hajlandók végre, hogy azok ne zavarják a munkát a többi gazdasági ágakban. A termelési eszközök alatt a következők értendők: Vetőmagvak, igásállatok, kocsik, szekerek, teherkocsik, mezőgazdasági munkaeszközök, mezőgazdasági eszközjavító műhelyek, valamint minden mezőgazdasági eszköz, ami szükséges a vetési terv végrehajtásához. A munkaeszközök kötelező felhasználása fizetés ellenében történik, amelyet a megyei vetési bizottságok állapítanak meg.

A megyei vetési bizottságok állapítják meg a helyi gazdasági helyzet tekintetbevételevel a mezőgazdasági munka árát is.

A megállapított árakat a prefektus köteles rendeletileg köztudomásra hozni. A törvényrendelet ellen vétőket szabad ságvessztési büntetéssel lehet büntetni.

A magyar közlérsasági kormány véget vet a gazdasági zürzavarnak

Junius 1-ig: államosítják a bányákat Még 1946-ban: nagy számban bocsájtják el a köztisztviselőket 15 ezer főre apaszlják a hadsereget

BUDAPEST. A magyar köztársasági kormány hatalmas tervet dolgozott ki az ország gazdasági és pénzügyi helyzetének megszüntetése tárgyában. A terv szigorú és érelyes rendszabályok életbeléptetésével igyekszik mielőbb végetvetni az állam gazdasági és pénzügyi életében fennálló zürzavarnak. A tervezet több pontot sorol fel, amelyek közül az első arról intézkedik, hogy

junius 1-ig államosítani fogják az összes magyarországi szénbányákat, a bauoxid gyárat, alumínium kitermelést, a kőolaj vállalatokat és a villamosági műtelepeket.

Ugyancsak junius hó 1-ig állami kezelésbe veszik a Weisz Monfréd, a Ganz Danubius gyárat és a Rimamurányi üzemeket. A második pont arról szól, hogy ez év végéig teljesen befejezik a földre-

form kapcsán a földbirtokok kiosztását és kiadják az új birtokok számára a tekkönyvi kivonatokat.

Ez idő alatt mindent el fognak követni, hogy a vas- és acéltermelésben az ország gyártai elérjék a béketerméelés szintonalát.

A következő pont közli a tervgazdálkodás érdekében életbeléptetendő intézkedéseket, kidolgozzák az új gazdasági évre szóló szabad kereskedelemről szóló tervet Ugyancsak a harmadik szakasz közli az egyéb nagyjelentőségű pénzügyi vonatkozású intézkedéseket is. Az állami fizetéseknél ebben az évben meg kell teremteni saját erejükből a pénzügyi egyensúlyt.

A pénzügyi inkarékosság szempontjából még ez évben el kell érni a köztisztviselői karnál az 1936 évi létszámot, ami a tisztviselők nagy számával való elbocsátást jelent. A honvédség létszámát az egész ország területén 15.000 főre apaszlják.

A következő pontok a nagy és könnyen szerzett vagyonok progresszív alapon történő megadóztatásáról szólnak és elrendelik az összes valuták az aranyérmék és devizák kötelező bejelentését.

Jordáky Lajos önkritikája

„Lehelővé tettem, hogy bizonyos reakciók szám tóttak reám"

A Párt keretén kívüli is hiven kívánja szociálni a munkásság ügyét

Jelentettük, hogy a Román Kommunista Párt közönsévi Tarjományi Bizottsága kijárta a párt tagjai sorából Jordáky Lajos egyetemi tanárt, mert megsértette a pártfegyelmet és a párt szemmel személt meg magyarságot. Ugyanúgy Jordáky Lajos a párt hivatalos lapjában önkritikát gyakorol ténykedéséért és megállapítja, hogy helytelen megatartás tudatában a párt határozatot nem felebbezi meg, mert a kijárást csak a párt keretén helyezi ki, vil, de nem a kommuniztácó közüli.

Kommunizta vagyok — mondja Jordáky nyilatkozatában. — Minden eszekkedétemmel személtetésűleg igyekszem fogok kommunizta módra eljárni és a jövőben minden erőmmel a munkásokért állok, a győzelem, a demokrácia megszilárdítása és a párt megéretté érdekeben fogom azt kifejteni.

A kijárást okaió sz önkritiká cseket mondja:

"Egyes kérdésekben tanúsított bátorozáson és ingadozó magatartásom lehetővé tette, hogy bizonyos reakciós körök abban a reményben ragassák magukat, hogy számíthatnak rám. A demokrácia magyarság elcsúszott elősejti munkám közben nem léptem fel minden esetben határozottan a reakciós köörökkel szemben. Egyes helyeken elfhangzott sovinszta demokrácia ellenes kijelentéseket nem vettem erővesen vissza. Több kérdésben anélkül határoztam, hogy előzetesen az illetékes pártvezetőkkel megállapítottam volna az állásfoglalásomat"

— fejezi be az önkritikát Jordáky Lajos.

— ALKALMAZOTTAK BEJELEN-

TESE. Az aradi Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a körzétéhez tartozó kereskedelmi és iparvállalatok a Monitorul Oficial szeptember 28-án költ rendelkezése alapján kimutatást tartoznak elő terjesztetni a kamarához az 1946 március 31-ig alkalmaztatásukban lévő személyekről. A vonatkozó kimutatási nyomtatványok bárhol megkaphatók, vagy pedig a Kereskedelmi és Iparkamaránál napokint reggel 9 órától 1 óráig kaphatók.

CORSO MOZI

Telefon 23-64

Filmdások: 11.30, 3, 5, 7

A legnagyobb magyar filmszínészek filmje

A 111-es

JÁVOR, TÖRZS, CSORTOS, RAINAY, LAZÁR MARIA, GERVAJ MARICA

SAVOY Telefon 23-22

Jávor Pál

Estélyi ruha kötelező

legkedveltebb szerepe

Réthy Eszter operabénekes és a magyar filmkomikus gárdá felvonulása PETHES, JUHÁSZ, MIHALY ERNŐ, VESZELY PÁL

Hirek

A PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG KÖZLEMENYE. A pénzügyminisztérium április 2-án kelt 540.077 számú rendelete alapján az aradi pénzügyigazgatóság közli: A kivételes adót 1946 április 1-től újabb rendelkezésig a fogyasztási helyeken, ugymint éttermekben, hotelekben, bárókban, korcsmákban, büfékben az elszámolási bönokon röjják le, amely jegyzékeket a fogyasztók, illetve vevők részére állítanak ki. A rendelkezés megszünteti mindazokat a jóváagyásokat, amelyek a 12 százalékos különleges adó fizetését 1946 március 31-ig lehetővé tették. Mindezek a cégek, amelyek az ilyen fizetési módozathoz immisztériumi jóváhagyás következtében joguk volt, ezután a kivételes adót a vonatkozó törvény alapján egyenlítik ki. Számlákkal és ingóságok valamint árukra vonatkozó eladási jegyzékeknek, amelyek értéke két millió lejt meghaladja, láttamozás után egyenlíthető ki.

BELFOLDI NYERS GYAPJU ÉS GYAPOT BEJELENTÉSE. Az aradi pénzügyigazgatóság közli, hogy az arad-kormánybizottság döntése értelmében a beiföldi nyersgyapot és a beiföldi gyapota ára emelkedett. Mindazok, akik beiföldi nyersgyapottal, vagy beiföldi gyapjával rendelkeznek, a termelők követelevél, kötelesek a pénzügyigazgatóságon, illetve az illetékes adóhivatalnál közölni a rendelkezésnek a Hivatalos Lapban való megjelenése időpontját (1946 március 22-26-án) bíróságokban volt mennyiségeket. A nyilatkozatnak tartalmazznia kell az emelésrel előállott árkülönbséget összegét, valamint a leendő kendermennyiségeket is.

A „PARANCSOLJ A CSILLAGOKNAK” a jó amerikai filmek minden jutalajosságát egyesíti. Errekes szorakoztató, szalmas és könnyed, biztos kazzel, mely, fájdalom ember problémákkal tár fel. Charles Boyer meggyőzően, hatásosan és magávalragadóan alakítja a főszerepet, Olivia de Havilland tökéletes az ártatlanságának erejével minden rontáson győzelmeskedő amerikai kislány szerepében. Paulette Goddard jó alakítást nyújt. A filmet a Royal-mozi játssa.

A GAZDASÁGI ÉLETET ELÉNKEN ÉRDEKLŐ KÖNYV hagyja el rövidcsen a sajtót. A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem kiadásában a közeljövőben jelenik meg Rajly Tivadar egyetemi tanár „Városon és erdőmennyországok között” című műve, amely nagy szakértelemmel tárgyalja a világ-szerke időszeri gazdasági kérdéseket, különös tekintettel az inflációra.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Mind azoknak, akik felejthetetlen férjem, illetve édesapám temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek és igvkeztek fájó munkon enyhíteni, ezúton mondunk hála köszönetet. Öv. Szám: 6 Gyógyne és Ia. 2107

NEM SZÁLLITHATÓ KI GABONA ARADMEGYE TERÜLETÉRŐL. Aradmegye gazdasági hivatala rendeletet hozott ki, amelynek értelmében mindaddig, míg a város és megye kenyérszükséglete biztosítva nincs, gabona nem szállítható el a megye területéről. A megyéből való gabonaszállításra vonatkozó engedélyeket különben az ellátási államtitkársághoz intézett beadványokban lehet kérelmezni.

TIZMILLIO PENGÓS BANKJEGYEK MAGYARORSZÁGON. A Magyar Nemzeti Bank 10.000.000 pengós új bankjegyeket hoztatott ki. E bankjegyeket április 2-től kezdve már forgalomba is hozták.

UPANIA

Ma 3, 5. és 7 órákor
Vasár- és ünnepnapokon 11.30-kor matiné
Holnap premier!

A szerelem és a halál átéka

Ma utolsó nap
HÁROM FIÚ ÉS EGY LEANY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bul. Regina Maria 13.
PRESA DEMOCRATA ARAD

Reakciósook, utonálló banditák módjára meglámádták a Hegyalján üdülést kereső dolgozókat

Vasárnap reggel különböző aradi munkáscsoportok utaztak ki Hegyaljára, részben azért, hogy a munkával elöltött hét után a szabad természetben pihenést, egyes csoportok pedig komoly kulturprogrammal keverték fel a felújító dolgozókat. A munkáscsoportok vasárnap kiindulását a munkások reakciósook zavarják meg. A Firigyónál üdülő munkáscsoportot

aradi diákcsoport támáda meg és követelték, hogy a munkások éltessek Muniut. Amikor az öntudatos munkások ez ellen tiltakoztak, összetűzésre került a sor. A támadólag fellépő diákok elmenekültek. Este ugyanez a diákcsoport más diákcsoportokkal megszervezve Gyóron megröhaná a villamost és a hazafelé igyekvő munkásokat meglámáda, késekkel verekedve több

munkást meg is sebesítettek. Ugyancsak este a Pankotáról teherautókon hazatérő kultúr munkát végző munkásokat is meglámádták a reakcióso utonálló banditák, akik revolverlövéseket is leadtak. Az Astra dolgozóit is támadá érte. Az eseményekről jelentést lettek a rendőrség állambiztonsági osztályának, amely erélyes vizsgálattal indított és ennek során több diákot elővezettek.

Öngyilkosságot kísérelt meg König Rudolf aradi kereskedő

Vasárnap délután 5 óra előtt jelentették a rendőrségnek, hogy König Rudolf ismert aradi kereskedő 29 Decembriel 10 szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból mellbelőtte magát és súlyos állapotban szállították a Pozsgai szanatoriumba. König Rudolf a délutáni órákban lakásán együtt volt feleségével és sógorával. A házastársak között családi okok miatt feszült hangulat volt.

Körülbelül fél ókor König Rudolf átment egy másik szobába és a következő pillanatban felesége és sógora megdöbbenve hallotta a revolver dörrenést. Amikor benyitottak König Rudolf már vértől elborultan feküdt a padlón.

A mentők, a Pozsgai szanatóriumba szállították az életunt kereskedőt. Itt megállapították, hogy a revolvergolyó a szív felett furódott felső testébe és miután nemesebb szövetet nem sérült megmenthető lesz az életnek. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan Gombos ügyeletes rendőrtiszt szállt ki, azonban König Rudolfot egyelőre nem lehetett kihallgatni. Az ügyben a vizsgálat tovább folyik.

Apróhirdetés

- GYÖNYÖRÜ Mária Terézia stíli hálószoba eladó. Comisio, Dácia kávéház mellett. 4084
- KOMBINÁLT szobák, francia háló, ebédliök, modren fotelek eladók. Comisio, Dácia kávéház mellett 4085
- TFLEK Trenului-uccában, elől. eladó. Érdeklődni Margarita ucca 11. 4088
- MFGBIZHATÓ szobaleány, bennlakó vagy bejáró kerestetik. Jelentkezni Hajós gyógyszerháznál. 4095
- JEGSZLEKRENYI, iróasztal, kis benzín-motort keresünk megvételre. Str. Abatorului 1. Telefon 16.66. 4093
- ÓTVEN centiméteres kukoricadaráló és 12 lóerős benzinmotor, Hoffer-Schrantz eladó. Tenger Andor, Temesvár, Str. Iosif Gál 3. 4096
- DIÓFA-FURNIR és deszka eladó. Greceanu-ucca 14. 4097
- SZÖVÖNÖT kézi szövőszékhez álkandó munkára keresek. Jelentkezni Strada Goldis 9. 4098
- KIPUFÓTIU és egy tanuló azonnal felvétetik. „Decor” festéküzlet, Dr. I. Petran 1. 4108
- KOMPLETT ebédliöbutor eladó. Megtekinthető szivességből Str. Paris 5. 4099
- SZAKÁCSNO kettőtagú családhoz május 1-re magas fizetéssel felvétetik. „Tempo”, Fischer Eliz palota. 4100
- GYERMEKRETEC, mély kocsi, fekete kozmikum és két női ruha eladó. Cim u kiadóban. 4101
- JÓKARBAN lévő hálószobát vennék. Str. Turnului 5 szám. 4107
- RÉTSZFMÉLYES recamer eladó. Oncu-ucca 22 szám. felső csengő. 4110
- KÉRESEKEDŐK kiadó-rosok és vájár-kozók! Gyakori-kott könyvvel vájár mindennapi lóda-i munkát, külföldi befizetést, meletkezesítést e könyv ellenőrzést. Érdeklődni Davidovics könyvkiadószobában telefon 1608. 4109

AZ A. IANCU téren elveszett karikára fűzött 7 darab kulcs. Megtaláló tízezer lei jutalmat kap a kiadóban. (4102)

JÓKARBAN lévő gyermek sportkocsi eladó. Str. Gen. Coanda 27. (4105)

JÓKARBAN lévő konylakredenc sürgősen eladó. Gen. Coanda 48. (4103)

KORÁL színű kombinált butor, jégsekerény, stélársik eladók. Megtekinthetők 1—5. Mucius Scaevola 8. (4104)

NÉGYLAKÁSOS ház eladó. Str. Sava Raicu 123. (4105)

A kis népek védelmének ügyét szolgálja a szovjet gazdaság fellendülése

MOSZKVA. A szovjetrájio foglalkozva a legutóbbi világpolitikai eseményekkel megállapítja, hogy a béke ellenes, geci bizalmatlanságok akarnak keletetni a Szovjetunió éjen, holott még más országokban a dolgozóknak a gazdasági életben állandó jelentkező vájságoktól kell tartaniok, addig a Szovjetunióban békésen folytathatja mindenki az alkosó munkát. A Szovjetunió a gazdasági fellendülés jegyében még határozottabban szolgálhatja majd a kis népek védelmének ügyét. Az argoi és amerikai legszörősebb reakcióso meg akarja mérgezni a népközt, ám ez csak akkor sikerülne ha a nemzetek közötti egyenjölőség megöbnt hennék. Am nem valószínű, hogy ezektel a mesterkedésekkel sikerüljön megváltoztatni az Egyesült Nemzetek Alan okmányát — felezi be kommentárját a moszkvél rádió.

HALALOZAS. Grosz Laura volt, sep-ögyáros 83 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 8-án hétfő délután 3 órákor lesz a régi szülő temető hájottasházában. 2108

Nagy érdeklődés előzi meg a temesvári képzőművészeti szalon megnyitását

A képzőművészek demokratizálódásának első és legfontosabb feltétele, hogy a képzőművész egyszer meg szabaduljon a reakcióso viág mecenás rendszerének befolyásától. A képzőművészek szervezkedésének utja ebben az irányban halad és most már meg is történt az első kezdeményező lépés ennek a nagyfontosságú célnak elérésére. Temesváron elkezdődött az első állandó jellegű képzőművészeti Szalon megszervezése és ebben a nagyfontosságú munkában aktív részt vállaltak az erdélyi és bánáti festők, szobrászok és grafikusok. A városi muzeum helyiségében április huszadikán nyílik meg a Szalon, amelynek anyaga kifejezője lesz annak, hogy képzőművészeink milyen megértéssel léptek az új utra, amit a demokrácia kifejezői számukra. Az erdélyi és bánáti képzőművészek legfőbb óhajuk, hogy ennek a Szalonnak az anyaga a széles népiömeket életéből merítse témakörét és a művészet kifejező síkján nyújtsa mind azt, amit a nép magához közelek vonok, a magáénak érzi. A közönség részéről érthető kíváncsisággal várják a temesvári állandó Szalon megnyitását idejét, mert hiszen most kájakozik első ízben alkalom arra, hogy az egyetemi ember viszont jéssa a maga művészeti világában mindazt, amit eddig csak öszitőben érezhetett magáénak.

FELHIVAS. Az Economájul Mese-réslior Patorn No. 1. közli tagjaival, hogy 1946 március hóra árdiferencia személyenként 1300 lej, regie könyvenként 2800 lej. Kérjük ezen öszseget legkésőbb 1946 április 15-ig kifizetni és az alkalmazottak könyvcselkét bemutatni érvényesítés végett. Vezetőség. 2038

A KOLOZSVÁRI MAGYAR BÖLYAI EGYETEM ÚJ TANÁRAI. A Monitorul Oficial 70 számában megjelent a magyar egyetemi tanszékek tanárainak alábbi névsora: Kiss Géza, Demeter János, Venczel József, és Jordáky Lajos a jogi és közgazdasági katedrara. Tavaszi Sándor, Imre Lajos, T. Szabó Attila, György Lajos, Janos Elemér, Molter Károly és Biró Vencel a bölcsészeti szakra. Vescan Teofil, Balogh Ernő, Török Zoltán, Tulogy János, Boga Lajos és Péterfi István a természettudományi szakra. Stern Vilmos, Veress Ferenc, Csögör Lajos, Coriolan Andreescu, Feszt György, Gründisch Mihály, Felszeghy Ede, Kelemen László, Váradi Gábor, Pápa Zoltán és Sabadeanu Vasile az orvosi fakultásokra. A kinevezések a rendelet megjelenésétől érvényesek.

FIGYELEM, keresse fel az ARIZONA

Aki jól akar szórakozni, éttermet. Str. Duca 16.

Kifüő és izletes ételek, elsőrangú italok. A híres KOZÁK áll a n. é. közönség rendelkezésére. Parkett. jazz zenekar Mérsékelt árak. Pontos kiszólálás. Tánc. 2093

Hirdessen a „Jövő”-ben